

Миннуллин Роберт Мугаллимович

родился 1 августа 1948 года в деревне Назяде Илишевского района Башкортостана. Детство его прошло в селе Шамметово, расположенном на берегу реки Сюнь. С пятого класса учился в восьмилетней школе деревни Аккузево. После окончания школы он поступил в торгово-кулинарное училище Уфы. Через несколько месяцев вернулся в родную деревню, работал в библиотеке, затем в колхозе.

Среднее образование получил в Карабашской школе. После окончания школы Р.Миннуллин два года работал литературным сотрудником в редакции районной газеты «Маяк». Уже в школьные годы на страницах районной газеты публиковал свои первые стихотворения. Любовь к литературе привела Р.Миннуллина в 1968 году в Казань. Здесь он поступил в Казанский государственный университет на отделение татарского языка и литературы. Уже в годы учебы в университете Р.Миннуллин был признан талантливым поэтом. Его произведения публиковались на

страницах литературного альманаха «Идель», вошли в сборник стихов молодых поэтов «Беренче карлыгачлар» («Первые ласточки», 1970), которые были доброжелательно встречены общественностью и критикой. После окончания университета Р.Миннуллин работал в газете «Яшь ленинчы» (ныне «Сабантуй»). В 1976 году выходит в свет первый сборник его стихов «Бәхетле булыгыз» («Будьте счастливы»). Он автор более 60 книг для взрослых и детей. Р.Миннуллин – Заслуженный деятель искусств Республики Татарстан (1993), Заслуженный работник культуры Башкортостана (1998). В 2005 году Указом Президента Республики Татарстан М.Ш.Шаймиева Р.Миннуллина присвоено почетное звание «Народный поэт Республики Татарстан». С 1977 года – член Союза писателей Татарстана.

Начало карьеры Творческая биография

Роберта Миннуллина началась сразу после школы. Работал в детском журнале, продолжал сочинять стихи для детей,

любовную и гражданскую лирику. Поэта всегда интересовало устное народное творчество, из которого он многое черпал для своих произведений. Он воспевал красоту родного языка, его музыкальность. Роберт Миннуллин создавал собственные образы и обороты речи, открывал глубину народной мудрости.

Многогранность творчества

Большую долю своего таланта автор подарил маленьким читателям. По долгу службы писатель часто общался с детьми, проникся их переживаниями и чаяниями. Важно то, что произведения для детей приобрели большую популярность и у взрослой части населения. Роберт Миннуллин имеет своих последователей, учеников. Сам себя он всегда считал в первую очередь «детским поэтом». Автору близки ребяческие мечты, порывы. Он хорошо знает душу ребенка, с юмористическим оттенком рассказывает о восприятии мира детскими глазами: «Эх, хорошо бы, если б снег шёл не зимой, а летом!» Взрослые, читая стихи поэта, сами рады вспомнить то, какими они были в

детские годы, каким ярким и красочным был мир!

Произведения Роберта Мугаллимовича могут многому научить: родители узнают себя, свои поступки, да и детишки тоже! В своих стихах на татарском языке Роберт Мугаллимович снова возвращается в детство, невольно пытаюсь наверстать упущенные моменты. «Наш сельский зоопарк», «Праздники детства», «Наш тигренок» - это неполный перечень сборников для детей. А за «Самое большое яблоко в мире» даже занесли в «сказочники» - поэту был вручен диплом имени Г.Х.Андерсена.

Мама, я видел щенка!

Автор оригинала: Роберт Миннуллин

Я на улице играл,
Встретил маленький комочек —
Это был простой щеночек,
На асфальте он лежал.
Мама, он там ночевал!
Весь озяб в холодный дождь.
Он голодный, он устал,
Видно было его дрожь;
Он так плакал, так скулил,
Что пройти не мог я мимо;

Дождь беспрестанно лил,
Приближая злую зиму...
Кто с ним мог так поступить?
Обмануть и заблудить!
Он же скоро заболеет,
Уж не сможем излечить.
Будет плакать и дрожать,
До утра не доживет...
Давай поможем мы щенку,
К себе его возьмем, пойдет?

Деятельность и заслуги Роберт Миннуллин известен не только как поэт. Он также и журналист, и редактор, и автор передач на телевидении Татарстана. Много лет занимался деятельностью политической и занимал высокие должности в руководстве Татарстана.

Как творческая личность Роберт Мугаллимович Миннуллин имеет немало званий и наград, является заслуженным деятелем искусств Татарстана, работником культуры, лауреатом нескольких премий. Произведения Роберта Миннуллина читают во многих странах, его сборники издавались в России, Белоруссии, Хорватии, Польше. Позднее его книги стали издавать и в Башкортостане. Но при этом, автор остается скромным, не требующим к себе внимания человеком, с иронией говорит о себе: «Меня каждый татарин знает»

МБУК МБС МР Бирский район РБ
Центральная межпоселенческая библиотека
Информационно - библиографический сектор



РОБЕРТ
МУГАЛЛИМОВИЧ
МИННУЛЛИН

БИРСК